
 

 

 

 

Θέμα: Να κατοχυρωθεί άμεςα το δικαίωμα μετάθεςησ ςε όλουσ ανεξαιρέτωσ 

τουσ/τισ νεοδιόριςτουσ/εσ εκπαιδευτικούσ που ανήκουν ςε ειδικέσ κατηγορίεσ 

 Αρκετοί εκπαιδευτικοί που διορίςτηκαν τα τελευταία χρόνια ςτην 

πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευςη ανήκουν ςε ειδικέσ κατηγορίεσ, 

όπωσ προβλέπεται από το Π.Δ. 50/1996 και τισ μετέπειτα τροποποιήςεισ του. 

 Πρόκειται, κατά βάςη, για εκπαιδευτικούσ που είναι γονείσ παιδιών με 

αναπηρία ή χρήζουν ειδικήσ θεραπευτικήσ αγωγήσ, καθώσ και για 

εκπαιδευτικούσ που αντιμετωπίζουν οι ίδιοι ή οι ςύζυγοί τουσ αντίςτοιχα 

προβλήματα. Με προςωπικέσ θυςίεσ, επί δεκαετίεσ ςτήριξαν την λειτουργία 

των ςχολείων ωσ ςυμβαςιούχοι εκπαιδευτικοί παρ’ όλεσ τισ προςωπικέσ 

δυςκολίεσ που αντιμετώπιζαν, αλλά και τισ δυςκολίεσ που τουσ δημιουργούςε 

το κράτοσ λόγω τησ πολυετούσ αδιοριςτίασ. 

 Ωσ νεοδιόριςτοι, οι εκπαιδευτικοί ειδικών κατηγοριών δικαιούνταν 

απόςπαςη κατ εξαίρεςη. Αυτό όμωσ αποτελούςε ένα ημίμετρο καθώσ τουσ 

οδηγούςε κάθε χρόνο και ςε διαφορετική ςχολική μονάδα, δημιουργούςε 

προβλήματα ςτην επαγγελματική τουσ απόδοςη, αλλά και προβλήματα  ςτη 

διοίκηςη η οποία έπρεπε να τουσ επανατοποθετεί. Με το αρ.17 παρ.5 του 

ν.5128/2024 ο χρόνοσ απόςπαςησ των εκπαιδευτικών που ανήκουν ςτισ ειδικέσ 

κατηγορίεσ λογίζεται πλέον ωσ χρόνοσ υπηρέτηςησ τησ οργανικήσ και 

υπολογίζεται για τη θεμελίωςη δικαιώματοσ μετάθεςησ. 

 Με την υπ. αριθμ. 94121/Ε2/21-08-2024 εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘΑ όμωσ, 

αναφέρεται ότι οι ευνοΰκέσ διατάξεισ του νόμου αφορούν μόνο τουσ 

εκπαιδευτικούσ που διορίζονται μετά τη δημοςίευςη του νόμου, ήτοι μετά τισ 

30/07/2024 και όςουσ εκπαιδευτικούσ διανύουν το δεύτερο έτοσ διοριςμού τουσ 

κατά το διδακτικό έτοσ 2024-2025. Αυτό ςημαίνει πωσ οι νεοδιόριςτοι των 

προηγούμενων ετών είναι καταδικαςμένοι να παίρνουν αποςπάςεισ για πάντα 
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με όλεσ τισ επιπτώςεισ που μπορεί να έχει αυτό ςτην προςωπική και 

επαγγελματική τουσ ζωή. Ένα τέτοιο καθεςτώσ ομηρείασ κατά το  οποίο 

αντιμετωπίζονται ανόμοια όμοιεσ περιπτώςεισ δημιουργεί εκπαιδευτικούσ δύο 

ταχυτήτων και έρχεται ςε ςύγκρουςη με όλη την λογική του εν λόγω 

νομοθετήματοσ η οποία καταγράφεται ςτην αιτιολογική έκθεςή του. 

 Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. απαιτεί από την κυβέρνηςη και το ΥΠΑΙΘΑ να 

αντιμετωπίςουν την αδικία που οι ίδιοι δημιούργηςαν με κάθε πρόςφορό 

τρόπο. Να δοθεί άμεςα η δυνατότητα ςτουσ νεοδιόριςτουσ εκπαιδευτικούσ των 

προηγούμενων ετών να θεμελιώςουν το δικαίωμα μετάθεςησ. 

Σε κάθε περίπτωςη το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. θα αναλάβει όλεσ τισ απαραίτητεσ 

ςυνδικαλιςτικέσ και νομικέσ πρωτοβουλίεσ για την επίλυςη του προβλήματοσ.  

 


